
 

 

  

 

 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 
Tirsdag den 20. februar 2024 kl. 17.00-19.30 på Møllehøjskolen 

 
Afbud: Majbritt, Kristian, Anna, Asgerd - husrødderne 

Til stede: Stine, John, Jonas, Anders, Ann Camilla, Flemming, Helle, Kirsten, Dan 

Gæst: Ane 

Pkt. 1 
(17.00-17.05) 

Husrødder  
 
REF:  
Er ikke til stede i dag. 
 

Pkt. 2 
(17.05-18.00) 

TEMA: Børnetrivsel på Møllehøjskolen  
Vi får besøg af Sanne og Ane 
 
REF:  
Punktet handler om, hvad der rører sig i forældregruppen, når der sker noget på 
skolen, som berør deres barns trivsel. Hvilke mekanismer rører sig i 
forældregruppen og i den enkelte forældre? 
 
Der var en god og konstruktiv debat om, hvilke handlemuligheder skolen har i 
forhold til forældre. Og hvilke midler der kan tages i brug for at komme ud til de 
rette forældre.  
- Hvornår er det en optrapning, og hvornår er det en nedtrapning? 
- I hvilke situationer er det bedst at involvere hele årgangen? 
Der vil altid være forskellige ting, der skal gøres i forskellige situationer. 
- Hvordan kan vi arbejde med forældresamarbejdet, både i det store forum og i 
de mindre årgange. 
- Hvordan kan skolebestyrelsen involveres på en god og hensigtsmæssig måde?  
- Skolebestyrelsen har stor tillid til, at skolen fremadrettet fortsat inddrager 
skolebestyrelsen, når der sker noget større på skolen. Og har samtidig følelsen 
af at være inddraget i tidligere situationer. 
 

(18.00-18.10) Kort pause  



 

 

Pkt. 3 
(18.10-18.20) 

Opfølgning fra sidst  
Er der opfølgning eller bemærkninger til referatet? 

- Ressourcebank: hvor langt er vi med den? 
- Kort om frivillighed: hvordan samler vi op på den? 

 
De to ovenstående skal på som kommende punkter.  
 
 
REF:  
Ressourcebank: 
Der er arbejdet videre med, hvordan det kan se ud, så ressourcebanken kan 
komme til at ligne den, der er på årgangene 
 
Frivillighed: 
Hvordan er det med timingen? Kan man tænke frivillighed sådan, at vi fx kan 
invitere ind til vores arbejdsdag, så der også kan komme folk fra Bruunshåb og 
opland, sådan at skolen kunne blive et samlingspunkt også for dem, der måske 
har haft børn på skolen, ingen børn, eller måske kommende børn? 
Det er vigtigt, at det bliver til nogle specifikke opgaver. 
Frivillighed skal ikke erstatte en arbejdskraft, men især være til noget, som 
skolen ikke ellers får gjort 
Kan starte op med at invitere frivillige ind til en enkeltstående ting. Det er et 
stort arbejde at holde det kørende. 
 

Pkt. 4 
(18.20-18.35) 

Skoledistriktets størrelse – status og fremtidsudsigter v. Kirsten 
 
REF:  
Det ser ud til, at der starter børn svarende til 3 klasser på Møllehøjskolen til 
næste skoleår. Skolebestyrelsens handlemuligheder i forhold til 
fremtidsudsigterne for skolens størrelse, 2- eller 3-sporet, er at kontakte 
politikkerne for en afklaring på, hvad de vil med skolen i fremtiden. Hvilken 
betydning vil det have for skolen, hvis den ender med fast at blive 3- sporet? 
Hvilke muligheder giver det? 
For skolen er det vigtigt, at der kommer en afklaring på, hvordan fremtiden 
kommer til at se ud, så vi kan fortsætte med at lave den bedste skole, vi kan. 
Byrådet har punktet på dagsordenen i morgen, onsdag. 
 

Pkt. 5 
(18.35-18.45) 

Budget 2024 v. Kirsten 
 
REF: 
Kirsten fremlagde budget for 2024. I budgettet er der regnet med et underskud 
på omkring ½ million, fordi budgettildelingen er forsinket i forhold til børnenes 
skolestart. Dette betyder, at når vi får en klasse ekstra for næste skoleår (1. 
august 2024), kommer pengene dertil først fra næste budgetår (1. januar 2025). 
Skolebestyrelsen godkendte budgettet. 
 



 

 

Pkt. 6 
(18.45-19.05) 

Skolebestyrelsesvalg 2024 
 
3 skolebestyrelsesmedlemmer skal på valg i 2024. Det er besluttet, at alle 
valgmøder skal ligge samme dato i Viborg Kommune, nemlig den 3. april. Vi skal 
beslutte: 

- Hvem er på valg og hvem genopstiller? 
- Hvordan organiserer vi mødet? 
- Hvordan får vi aktiveret kommende medlemmer? 

 
REF:  
Majbritt er på valg og genopstiller ikke. 
Kirsten skriver ud til alle bestyrelsesmedlemmer og suppleanter i forhold til, 
hvem der er på valg i denne periode, og hvem der er på valg i næste periode. 
Tilføjelse: Iflg. referat fra møde i SB i august 2022 er Majbritt, Kristian og Jonas 
på valg. 
 

Pkt. 7 
(19.05-19.25) 

Kommunikation mellem skole og hjem v. Stine 
 
REF:  
En del af punkt 1. 
 

 Korte beskeder udgår denne gang 
 
Skoleleder:  
Formand:  
Undervisning:  
Fritid:  
Øvrige:  

Pkt. 8 
(19.25-19.30) 
 

Evt. 
 
REF:  
Der er valg til Møllehøjhallens repræsentantskab. På nuværende tidspunkt 
sidder Kristian og Jonas der. 
 



 

 

 Årshjul og datoer 
 
August:  
Høring omkring skolebusser 
 
September:  
- Forretningsorden  
- Principper og politikker. Hvordan får vi synliggjort vores de forskellige 
principper og politikker (Møllenyt?) 
- Evaluering af arbejdsdagen 
 
Oktober: 
- Eget møde: evaluering af opstarten af skoleåret. Tovholder: John 
- Princip for ”Principper for undervisningens organisering” 
- Fælles med Overlund: evaluering af overgangen fra 6. til 7. årgang 
- Gennemgang og eventuelle rettelser i forhold til skolebestyrelsens beskrivelser 
på skolens hjemmeside 
 
November: 
- Tema: skole-hjem-samarbejdet. Tovholder: Kristian 
- Hvordan er skolebestyrelsen synlig på de forskellige årgange, og hvor meget 
skal skolebestyrelsen ”blande” sig i forældrerådenes arbejde? Hvilken hjælp er 
der behov for? Hvordan gør vi, så de gode ting, der allerede virker, følger med et 
nyt forældreråd samtidig med, at forældrerådene har mulighed for at finde på 
og udvikle.  
- Drøfte skole-hjem-samtalerne 
- Hvordan/hvor meget/lidt kommunikeres på Aula (skole/hjem) 
- Hvordan sikrer vi, at alle forældre føler sig som en del af fællesskabet? 
 
Januar: 
- Frivillighed: hvordan arbejder vi med frivillighed? Er det en ressourcebank? Er 
det faste ”hjælpere”? Eller noget helt tredje? 
Tovholdere: Stine og Majbritt vil stå for at lave noget om punktet ”frivillighed”. 
- fokus på skolebestyrelsesvalg (kaffe-event) 
- budget/økonomi 
 
Februar: 
- Børnetrivsel: seneste trivselsmåling og tendenser over tid. Tovholder:  
 
Marts: 
- Personaletrivsel. AMR på besøg. Tovholder:  
- Frivillighed, fortsat fra tidligere 
- Ressourcebank, fortsat fra tidligere 
 
April:  
Styrelsesvedtægter og skolebestyrelsens beføjelser. Tovholder:  
 
Maj: 
Ikke fastsat 



 

 

 
Juni: 
- Afslutning af skoleåret og evaluering af årets temaer og arbejde 
- Ting til næste skoleår 
 

 Mødekalender 2023-24  
 
17. august kl. 17-19 
20. september kl. 19-21 
30. oktober kl. 17-20 (fælles med Overlund) 
29. november kl. 19-21 
9. januar kl. 17-19 
20. februar kl. 17-19 
18. marts kl. 19-21 
25. april kl. 17-19 
13. maj kl. 17-19 
6. juni kl. 18-21 
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